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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα  Ερωτήσεων 

                      

  

ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Παναγιώταρο Ηλία 

2. Υπουργείο Εσωτερικών  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 5866/10-5-2018 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  τον 

Βουλευτή κ. Παναγιώταρο Ηλία, σας γνωρίζουµε ότι: 

Με το αρ. 24 του Νόµου 2190/1993, επιβλήθηκε τέλος επί της αξίας ακίνητης περιουσίας 

υπέρ των ∆ήµων και ρυθµίστηκε το θέµα της συνείσπραξής του από τη ∆ΕΗ µέσω των εκδιδόµενων 

λογαριασµών ρεύµατος ανά παροχή ηλεκτρικής ενέργειας. Επιπρόσθετα, µε τον νόµο  αυτό 

καθορίστηκαν οι κατηγορίες των ακινήτων που δεν υπόκεινται στο τέλος ακίνητης περιουσίας, όπως 

οι κοινόχρηστοι χώροι πολυκατοικιών. 

Με τον Νόµο 3979/2011 «Για την ηλεκτρονική διακυβέρνηση και άλλες διατάξεις» 

καθορίστηκαν, µεταξύ άλλων, οι υποχρεώσεις που βαρύνουν το ∆Ε∆∆ΗΕ σχετικά µε τη διαδικασία 

συνείσπραξης του Τέλους Ακίνητης Περιουσίας. Συγκεκριµένα ο ∆Ε∆∆ΗΕ, κατόπιν σχετικής 

γνωστοποίησης από τον αρµόδιο ∆ήµο, υποχρεούται να παρέχει τα δεδοµένα που απαιτούνται για τον 

υπολογισµό του ΤΑΠ στον Προµηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας που εκπροσωπεί την αντίστοιχη παροχή 

ηλεκτρικού ρεύµατος προκειµένου να προβεί στον καταλογισµό και συνείσπραξη του τέλους µέσω 

των λογαριασµών ρεύµατος που εκδίδει και την απόδοσή του στο δικαιούχο ∆ήµο. Περαιτέρω, ο 

∆Ε∆∆ΗΕ γνωστοποιεί τουλάχιστον µια φορά κατ’ έτος σε κάθε ∆ήµο τα καταχωρηµένα στη βάση 

δεδοµένων του στοιχεία που αφορούν στις δηµοτικές προσόδους (∆Τ, ∆Φ και ΤΑΠ) προκειµένου αυτά 

να επανελεγχθούν. 

Η ανταλλαγή δεδοµένων µεταξύ ∆Ε∆∆ΗΕ και ∆ήµων θα εκσυγχρονιστεί µε την επέκταση της 

ήδη λειτουργούσας διαδικτυακής εφαρµογής για άντληση, ανταλλαγή και διόρθωση των δεδοµένων 

από εξουσιοδοτηµένους προς τούτο εκπροσώπους των ∆ήµων. 

Εν κατακλείδι, δεδοµένου του καθαρά διαµεσολαβητικού ρόλου του ∆Ε∆∆ΗΕ, ο οποίος 

παρέχει τα συγκεκριµένα στοιχεία στους Προµηθευτές όπως αυτά χορηγούνται από τους ∆ήµους, δεν 
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φέρει ευθύνη ως προς πιθανές χρεώσεις κοινοχρήστων χώρων κατοικιών µε ΤΑΠ, οι οποίες πιθανόν 

να οφείλονται σε εσφαλµένες αρχικές δηλώσεις των ιδιοκτητών-κατασκευαστών κατά τη διαδικασία 

της αρχικής ηλεκτροδότησης. 

 
 

                        Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Σελίδες απάντησης: 2 
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